

本市举行创业担保贷款工作推进会暨“创业担保批次贷”签约仪式

为继续深入贯彻国家“以就业优先为导向,稳住经济大盘”的决策部署,全力支持“六稳”“六保”工作,促进创业带动就业的作用,近日,市就业促进中心与市融资担保中心召开了上海市创业担保贷款工作推进会。市人社部门、市财政部门、合作金融机构三方围绕2022年现阶段的创业担保贷款工作在推进初期小微企业成长、促进创业稳定就业的情况进行了深入的分析和探讨。

据悉,今年1-10月,全市审批创业担保贷款总量为约13亿元,贷款逾期率进一步降至0.69%,贷款数量及质量进一步提高。此次推出的“创业担保批次贷”,可进一步加强部门协同和市区联动,提升创业担保贷款的审批效率,扩大创业担保贷款总量规模,完善本市创业就业服务体系。



据介绍,第四轮上海市鼓励创业带动就业专项行动计划实施以来,上海始终将创业担保贷款工作作为创业扶持工作的重点举措。接下来,将进一步促进创业服务网络和融资服务机构链接协同机制的再造升级,拓展多层次创业融资渠道,进一步发挥创业担

保贷款扶持创业,带动就业的作用。

推进会上,市就业促进中心和市融资担保中心分别

与中国银行上海分行、上海农商银行、上海银行签署“创业担保批次贷”三方合作协议,共同进一步发挥创业担保贷款扶持创业,带动就业的作用,努力为全市经济社会发展大局作出更加积极的贡献。

三家金融机构代表从今年的创业担保贷款工作出发进行了交流发言,代表们纷纷提到创业担保贷款的发放是“稳就业、促创业、保民生”的重要举措,是解决创业主体的“急、难、愁、盼”诉求的“及时雨”。今后,也将继续在市人社部门和市财政部门的指导下,充分发挥银行的专业能力和网点优势,深挖小微和创业者各类客群,精

准服务。

市融资担保中心主任卢华强调,要积极发挥创业担保资金引导带动作用,通过“创业担保批次贷”重点支持一批初创期早中期的首贷企业,切实优化本市创业就业环境。

市就业促进中心主任周国良提到,下一步各合作单位要重视创业担保贷款工作,更精准对接创业者的融资需求,加强协同,切实发挥政策实效。

各区就业促进中心、各创业孵化示范基地、各合作经办机构、各评估机构等工作人员近200人,通过线上会议形式全程参与。

(“海纳百川”微信公众号)

各区动态

金山:链接社区校区园区,服务创业者超万次

习近平总书记在党的二十大报告中指出,深入实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略,并对创业带动就业进行了部署。金山区人社局始终以鼓励创业带动就业为目标,加快创新驱动、转型发展,充分链接社区校区园区“三区”服务资源,有效服务创业者、意向创业者1万余人次。

落好创业人才“制胜棋”,凝心聚力为人才护航

金山区人社局依托社区志愿者服务站、园区创业者见习基地和院校创业指导站,借力创业指导专家,定期开展新苗结对、专题讲座、主题沙龙等活动,努力链接“三区”服务资源。今年以来,持续性帮扶创业者2000余人。设立“新苗培育室”,邀请专家小组为创业者进行多对一会诊、一对一指导,总结创业者培育过程,形成“育苗经”6篇。

盘活创业载体“长效棋”,发挥各类平台能动性

金山区人社局主动排摸“三区”创业者实际需求,通过创业大赛、沙龙路演、园区参观等方式,有效整合拓宽“三区”服务资源。联合金山广播电视台综合广播(FM105.1)推出电台栏目《1051惠生活——创想家 CLUB》,邀请来自创业指导专家团、孵化园区、院校指导站、街镇社区的10多位创客分享创业经历,已播出6期节目,阿基



米德app总收听量达83.7万;搭建创业者与创业园间桥梁,开展“令人心动的创业园”系列活动,邀请约60名意向创业大学生走进创业孵化基地,沉浸式参观、体验园区创业服务。

走好政策扶持“关键棋”,提升创业服务质效

金山区人社局制定《金山区扶持创业带动就业实施办法》,叠加“创业奖励一次性”和“土地房租”等相关区级配套政策。该政策实施以来,金山区创业指导服务部门通过线上直播带政策、线下政策宣讲等多种途径为“三区”创业者送去政策,有效扩大政策知晓度。目前,累计发放区级补贴300户,金额1024.11万元。(金山区人社局)

黄浦:创客体验走进人力资源企业,探寻人才板块发展机遇



在黄浦区就业促进中心指导下,黄浦区半淞园路街道于近日推出了创客体验走进博企业的线上直播活动,通过线上探寻在人力资源领域的创业企业——众和,进一步帮助创业者拓宽创业思路。此次直播共吸引了4.9万线上观众参与。

直播中,半淞园路街道创客体验官走进中国上海人力资源服务产业园区,探寻在第五届中国国际进口博览会上全球人力资源服务联合展区亮相的众和集团,并围绕人力资源领域创业经验、进博会溢出效应进行了探讨。

众和集团公共事务总监在直播过程中分享了企业创办至今的发展过程。在创业过程中,众和集聚了一批有人力资源经验的人才加入队伍中,进一步为创业铺平道路。通过拓展并专注海外人才技术和项目引进,开创了服务品牌——众和摩聘,以商业化猎头方式为客户推荐高层次人才和技术项目,同时为海外人才、创业团队回国就业创业提供一站式服务。

直播过程中,主办方还邀请了上海市创业指导专家志愿团成员郭涵芳来到现场,分享人力资源领域创业的观察与体会。“从一个需求开始,找到你能够创业盈利的点。”对于年轻创业者,郭涵芳鼓励他们“多思考,多学习”。

围绕近期结束的进博会及其溢出效应,郭涵芳表示青年创业拓展的机遇来源于丰富的信息。创业者们需要深层次了解哪些国家的代表来了、签了什么样的合作协议、什么样的行业双方有更多的需求等问题。通过把握行业趋势下的风向,可以进一步找到最新机遇。

据悉,下阶段,黄浦区半淞园路街道将更加关注当下创业情况,并持续关注重点企业需求,提供更为精准的服务,助力创业者找到优质的机会。(黄浦区就业促进中心)

创业故事 以设计思维助力创新创业



90后的设计创新“老兵”范宝成笃信10000小时定律,坚信专业就是要躬身入局定心实践。在创业指导专家徐霍成的陪伴下,7年来,身体力行在设计创新领域已积累超过10000+小时。

为梦想“曲线救国”,开始跨界创新

范宝成2015年本科毕业于沈阳化工大学金属材料工程专业,因大学期间带领项目团队参加挑战者杯比赛,在参赛过程中对创新研发产生了浓厚的兴趣,毕业后选择为梦想“曲线救国”,来到溯洄(上海)设计咨询有限公司,跟随徐霍成开始跨界创新,开启创业实践之路。

在7年多的时间里,3个原创研发项目的全案跟进参与,5个项目的独立完成,9个项目以产品经理角色的统筹把控,超30+项目的带动历练,范宝成先后为国内外知名企业设计开发近百款上市产品,多款从零到1的概念研发产品,成功申请多项实用新型和发明专利,荣获“2019年中国设计青年百强设计师”“2019年上海市创新岗位能手”称号等,和10多项国内外知名设计大奖。

学习“设计思维”,成就更好自己

在接踵而至的荣誉与成绩面前,范宝成始终表现出远超他年龄的谦逊:“我时刻牢记着徐霍成老师对我的指导和期待,努力成为在设计专业领域‘材料中最懂结构,结构中最了解材料,工业设计中最懂结构和材料的复合型设计师’。”

作为上海市创业指导专家志愿团的一员,徐霍成在知道小范有着自己的创业梦想后,就会常常有意识地带着小范一起参与创新项目,培养小范的创造性思维。徐霍成从日常的设计师的工作出发,教会了小范什么是创新,什么是创新的核心驱动力,如何去反复迭代等。范宝成也在多年的实践中,沉淀出了自己的创新方法论。目前,他更是把握住了机会,成为了一家“致力于设计开发生活母婴类产品”的公司负责人。

投身公益事业,助力创新创业

范宝成的梦想虽然刚刚起航,但是他在服务创新创业的公益事业上已多年,早在2016年便已跟随导师徐霍成开展公益培训。在每年的寒暑假,会策划和举办两期公益“在校实习生实践训练营”,目前已连续举办13期。先后牵头与近12所高校进行合作,将企业和社会的实战项目引入高校。

疫情时期,范宝成在导师徐霍成指导下还发起了“线上公益私董会”,帮助企业排忧解难,渡过疫情难关。为伙伴企业进行深度设计咨询服务,包括产品设计、品牌策划和运营、企业顶层设计等业务,服务的多家战略合作伙伴企业实现了营收从百万到亿元的突破。(上海市创业指导专家志愿团宝山分团)